Для Вас, педагоги!

Комунікативна компетентність - головна мета
Базова програма розвитку дитини дошкільного віку "Я у Світі" не виокремлює мовленнєвий розвиток як сферу життєдіяльності чи змістову лінію, не програ​мує окремі заняття суто мовленнєвого змісту, як то було донині. І це не тільки не зменшує значущість означено​го напряму, а, навпаки, вивищує мовлення як компо​нент, що обслуговує всі сторони життєдіяльності малюка, є основою всіх змістових ліній Програми.
У цій статті ми ставимо перед собою двоєдине зав​дання — уточнити, конкретизувати відомі підходи і накреслити шляхи до пошуку нових.
Мовлення — особлива форма діяльності дитини, особ​ливий результат її зусиль в освоєнні життєвого просто​ру. Наслідуючи способи мовленнєвого спілкування того середовища, яке його оточує, маля сприймає та перей​має їх як єдино правильні й незмінні. Варіативність ви​никає на виході дитини з родинного оточення в інше середовище, коли з'являється потреба в спілкуванні з іншими дітьми, дорослими, що й стає початком набуття життєвого досвіду.
Пріоритетними для розвитку дитини є спілкування, мовленнєвотворча діяльність, обговорення, роздуми вго​лос без страху помилитися чи висловитися врозріз з дум​кою дорослого. Визнаючи, що підмурівком для виник​нення власної позиції дитини є її життєвий досвід, логічно припустити, що кожна дитина набуває та реалізує його по-своєму. Оцінімо цей шлях, не завжди нами сплано​ваний та передбачуваний за формою чи змістом, який, проте, є здобутком самої дитини. Спробуємо збагатити досвід малюка такими способами й формами мовленнє​вої взаємодії, які б набували варіативності залежно від тривалості контактів, змісту діяльності, кількісної та статевої характеристик дитячого угруповання, інших чинників.
Продуктивною формою мовленнєвого розвитку дітей є вільна й самостійна діяльність у спеціально організо​ваному середовищі, де педагог надає кожному вихован​цеві право вибору: де, коли, скільки часу і з ким йому діяти. Відтак у кожному "фрагменті" мовленнєвої актив​ності дитини розвиваються, час від часу міняючись ролями — то домінуючи, то стаючи тлом для інших, — усі лінгвістичні компоненти.
Головне — адресне спрямування мовлення, наяв​ність співрозмовника, партнера по спілкуванню. Це йому адресується, "дарується" слово, на яке очіку​ється емоційна чи мовленнєва реакція-відповідь.
У традиційній методиці розвитку дитячого мовлення виняткове значення надається показникам оволодіння мовними засобами, таким формальним характеристикам, як: звуковимова, лексичний запас, граматична правиль​ність. Ми ж розглядаємо ці засоби як попередній етап до успішної мовної взаємодії з партнерами у спілкуван​ні, що розвиває комунікативну компетентність.
Зміст комунікативної компетентності:
· обізнаність дитини старшого дошкільного віку зі способами та засобами мовленнєвої взаємодії (лінгвістичними та комунікативними);

· адекватність вибору наявних навичок та вмінь, застосовування і "зчитування" їх у мовленнєвій  взаємодії;

· орієнтація у ситуації спілкування (доцільно добира​ти мовленнєві та немовленнєві засоби, виходячи зі змісту ситуації, її учасників, власного ставлення);

· комплексне, варіативне, творче застосування мов​леннєвих і немовленнєвих засобів відповідно до  поставленої мети.

Становлення мовленнєвої особистості відбувається не в лінійній послідовності (оволодіння звуком, граматич​но правильним мовленням, зв'язним висловлюванням, розширення словника, а в комплексному розвитку всіх компонентів мовлення. Його вінцем є комунікативна компетентність — здатність користуватися рідною мовою як засобом мовленнєвої взаємодії у товаристві людей, знаходити своє місце серед них, розуміти їх і бути зрозумілим, узгоджувати власні бажання з намірами інших учасників спілкування.
Саме ці особливості є основою комунікативно-мов​леннєвої компетентності старших дошкільнят. Водночас її можна набути й домінуючим використанням немовлен​нєвих засобів, що не порушить взаємодії дошкільняти з однолітками, не спотворить і не зруйнує його контактів з людьми, які поряд з ним. Індивідуальні прояви мов​леннєвої активності виражаються по-різному: дитина може бути мовчазною чи базікою, схильною до надмір​ного жестикулювання, постійно шукати й не знаходити потрібні слова, вміти слухати, вслухатися в інтонаційні "мережива" мовлення, сама доречно "плести" ці "мере​жива". Тож украй важливо розвивати в малого потребу в спілкуванні з навколишнім світом, пізнанні його в собі самому тощо.
Сподіваємося, подані нижче рекомендації щодо вико​ристання деяких педагогічних технологій мовленнєвого розвитку старших дошкільнят сприятимуть підвищенню результативності діяльності вихователів, за умови, що:
· вони враховуватимуть  успіхи й неуспіх дитини в попередній діяль​ності;
· визначатимуть обсяг, час, місце, інтенсивність
 її мовлення як фрагментарно самостійного чи як складника інших видів  діяльності (пізнавальної, музичної, рухової, обра​зотворчої тощо);

· узгоджуватимуть дозування та самодозування
власної мовленнєвої діяльності дитини з мовленням дорослого;               

· забезпечуватимуть взаємовплив та комплекс​ність сфер життєдіяль​ності дитини, які мають  мовленнєве обрамлення   чи мовленнєву основу.        

Технологічні аспекти  мовленнєвого розвитку
Плануючи та організовую​чи роботу за новою Програмою, педагог має виходити не лише з вікових, а й індивідуальних характеристик ви​хованців. Зокрема, доцільно орієнтуватися на психоло​гічний вік як на критерій визначення змісту й темпів роз​витку дитини, в тому числі й мовленнєвого. Від цього залежать не лише ефективність, успішність, результа​тивність педагогічного впливу як зовнішньої ознаки передачі інформації, а й розвиненість конкретної осо​бистості. Мовленнєвий розвиток дошкільняти визна​чається мірою сформованості знань, умінь та нави​чок, що є засобами для реалізації його соціальної та інтелектуальної активності серед інших дітей.
Використання    пальчикових ігор
Дітям малоактивним у діалозі, відповіді яких складаються переважно з одного слова і яким буває важко   сформулювати запитання,  проте які з інтересом ставляться до ігор однолітків, будуть корисні пальчикові  ігри та вправи. Відчуваючи  недостатність свого лексич​ного запасу, діти часто до​повнюють або замінюють  слова жестами, рухами, мімікою. З ними варто розпочинати з  найпростіших вправ, посильних для кожного. Іншим дошкільнятам  можна пропонувати складніші й різноманітніші вправи, до яких зможуть долучитися і батьки, і педагоги.

Формування  комунікативної  компетентності

Розвиток цієї якості починається з набуття дити​ною вміння встановлювати контакт  із  партнером  у спілкуванні, дотримуючись
усталених правил етикету. У повсякденному житті дити​на спостерігає і наслідує приклади спілкування між со​бою дорослих, дітей тощо. Справжнім зразкам комуні​кативної поведінки має бути притаманна широка палітра емоційно-інтонаційного забарвлення. Старші дошкіль​нята особливо чутливі до мовлення, його граматичної будови й досить критично ставляться до чужих та влас​них висловлювань. Вони вже помічають мовні помилки й продовжують оволодівати тими граматичними форма​ми, у застосуванні яких зазнають певних труднощів. Малюк іще з раннього віку вчиться обирати в загально​му словесному потоці два слова, які він узгоджує між собою, поступово додаючи до них дедалі більше інших  слів, що також підлягають  граматичній нормі. З часом, шліфуючи звуковимову,  розширюючи    свій
лексичний запас, удосконалюючи граматичні вміння, дошкільник засвоює засоби мовленнєво-комунікативної поведінки, яка створює його індивідуаль​не мовленнєве "обличчя".
Так формується мовленнєва особистість.
Оскільки дитина тривалий час перебуває в умовах дошкільного навчального закладу, її головними партнерами у спілкуванні  є  однолітки та педагоги. Мовленнєва   взаємодія  здебільшого виникає в ігрових ситуаціях, у побуті, коли діти не лише послуговуються мовними штампами, а й творять власні,  неповторні конструкції.  Подаємо приклади варіативності мовленнєвого етикету, який, почавши творитися ще в давнину, то зберігає усталені форми, то набирає нових, сучасних рис.
Для Вас, педагоги
МОВЛЕННЄВИЙ ЕТИКЕТ

І. Привітання
Мовленнєве: здрастуйте; добрий день; добридень; вітаю вас; радий бачити вас; моє шанування; доброго здоров'я; привіт; здоровенькі були; здорові з неділею; здорові будьте з празником; здрастуйте вам у хату; моє шанування; як ся маєте? Слава Ісусу; Бог на поміч; дай, Боже, розуму.
Немовленнєве: віднаходження партнера поглядом се​ред гурту (на відстані); радісна, відкрита або стримана усмішка; приязний погляд в очі; кивок головою; легкий уклін; вираз приємного подиву з піднятими вгору бро​вами та усміхненим обличчям; помахи рукою; дотик; ру​костискання; розкриті назустріч руки для обіймів; обій​ми; поцілунки; захоплений або жартівливий погляд і подовжений вдих для промовляння вітальної фрази.
2.Прощання
Мовленнєве: до побачення; до зустрічі; до завтра; до вечора; прощавайте; на все добре; бувайте; бувайте здо​рові; всього найкращого; всього доброго; ще побачи​мося; хай вам щастить; ходіть здорові; на добраніч; я з вами не прощаюсь; я з вами ненадовго прощаюсь; ми скоро побачимося; побачимося; не забувайте; бувай здорова від припічка до порога.
Немовленнєве: усмішка з відтінком суму, надії; жар​тівливий чи приязний погляд; кивок головою; довгий погляд з відтінком суму; легкий уклін; дотик; рукостис​кання; обійми; поцілунки; помахи рукою (на відстані).
3.Прохання
Мовленнєве: прошу; дуже прошу вас; я прошу тебе; я хочу тебе попрохати; можна тебе попросити; можли​во, ти..; чи не будете ви заперечувати..; з вашого доз​волу; будь ласка; будьте ласкаві; будьте люб'язні; коли ваша ласка; не відмовте.
Немовленнєве: приязна усмішка; дещо напружений вираз обличчя; приязно-прохальний погляд в очі; при​кладання руки до грудей; складання долонь на рівні гру​дей; легкий уклін; кивок головою.
4. Прохання вибачити
Мовленнєве: вибач; вибачайте; вибачте, що турбую; даруйте; пробачте; даруйте мені; прошу; простіть; до​звольте мені вибачитися перед вами; я маю (повинен) вибачитися перед вами; я хочу попросити у вас вибачен​ня; прошу вибачити; прошу пробачення; перепрошую.
Немовленнєве: усмішка з відтінком прикрості; погляд провини; прохальний погляд в очі; запитальний погляд із піднятими бровами; прикладання руки до грудей; скла​дання долонь на рівні грудей; легкий уклін; кивок голо​вою; дотик; прогладжування партнера по руці, плечу.
5. Подяка
Мовленнєва: дякую; дуже дякую вам; дуже й дуже дякую; щиро вдячний; сердечно дякую; красно дякую; безмежно вдячний вам; велика й сердечна подяка; пе​рекажіть мою сердечну вдячність; від щирого серця скла​даю вам за те подяку; висловлюю щиру вдячність; не надякуюся вам; ви не уявляєте, як я вдячний вам; дякую, ви такі уважні до мене; не знаю, як віддячити вам; щиро вдячний і зворушений вашою турботою; вдячний вам; спасибі; це дуже люб'язно з вашого боку; я вам дуже зобов'язаний; я ваш боржник; я вам віддячу.
Немовленнєва: відкрита усмішка; захоплений, вдячний чи запитальний погляд із піднятими бровами; похиту​вання головою; легкий уклін; кивок головою; рукостис​кання; обійми; прикладання руки до грудей; складання долонь на рівні грудей.
6. Відмова
Мовленнєва: на превеликий жаль; не можу; аж ніяк не можу; мені дуже шкода; із задоволенням, але..; шкодую, але, на жаль..; охоче, але..; мені незручно відмовляти,  але..; я радий би, але..; прошу вибачити; вибачте, але..; даруйте; мені прикро; змушений відмовити.
Немовленнєва: кількаразове похитування головою з боку у бік (заперечливий рух); піднімання брів; примру​жування очей; здивований погляд; стенання плечима; заперечливі помахи рукою, вказівним пальцем; простя​гання долонь у напрямку до співрозмовника; прикла​дання руки до грудей; складання долонь на рівні грудей.
Для Вас, педагоги
Комунікативна поведінка
Для навчання способів відповідної поведінки в ситуа​ціях реального життя будуть доцільні спеціальні вправи на вироблення таких умінь:
· викликати прихильне ставлення до себе: усміхну​тися; приязно подивитися в очі; повернутись обличчям до однолітка; виявити готовність слухати його; допомог​ти, навіть коли прохання не прозвучало словесно; на​близитися до партнера, проявити цікавість до його за​няття; віднайти його поглядом серед гурту; поділитися  іграшкою, солодощами; запропонувати проблему, тему
бесіди, цікаву для нього;

· аналізувати інформаційний зміст ситуації: помічати, оцінювати, задіювати експресивні прояви (сісти ближче, торкнутися однолітка, наблизитися, щоб краще розгля​нути його іграшку, дії; погладити привабливу деталь в одязі; запропонувати свою руку у грі, хороводі, на про​гулянці); підійти до однолітка, коли є вільний вибір міс​ця для ігрової, трудової діяльності; в ході гри, при змо​зі, обирати його на ведучу роль, віддаючи свій фант; поступатися місцем, роллю; вказувати рукою, поглядом  на вільне місце; жестом запросити сісти поряд; потісни​тися, щоб вивільнити місце для нього;

· "зчитувати" ставлення однолітка за невербальними  проявами й відповідно реагувати на них: відповідати на його усмішку усмішкою, приязним поглядом; бути гото​вим заговорити або відповісти на виявлену ініціативу;  самостійно шукати цікаву для однолітка тему, проблему  або запитати його про це; подякувати за допомогу, час​тування; запросити до спільної діяльності, попередньо  запитавши його про власні наміри, бажання, стан;

· аналізувати й відтворювати мімічні прояви: задуму​вати й відповідно відтворювати власний емоційний стан і спостерігати у дзеркалі за рухом своїх брів, очей, губ,  за загальним виразом обличчя. Зазначати стани, які мож​на демонструвати й ідентифікувати: плач, сміх, радість, сум, страх, біль, подив, роздратування, огида, очікуван​ня, захват. Різні емоційні стани варто пропонувати дітям  вибірково й поступово. Доцільно, скажімо, використати
таку вправу: запропонувати впізнати, з якої казки пер​сонажі та в якому епізоді вони діють. Кілька дітей про​грають різні епізоди мімічно, нічого не промовляючи.  Подібний прийом спонукає дошкільнят не прислухатися
до слів, а "зчитувати" їх в емоційних проявах персона​жів. Це особливо корисно для хлопчиків, адже вони менш  уважні, ніж дівчатка, до мімічних проявів;

· аналізувати, коректно й домірно проявляти свої ба​жання, прагнення: не соромитися принагідно співати,  танцювати, декламувати, грати на музичних інструмен​тах; запрошувати до посильної участі в цьому й інших; схвалювати їхню згоду й активність; маючи бажання по​знайомитися з однолітком, звертатися до дорослого як  до посередника або самому висловлювати своє бажан​ня; попрохати в однолітка дозволу розглянути певні  деталі його одягу, іграшки, при потребі — уточнити сло​весно, сказати про себе те, що могло б його зацікавити  і було б корисною додатковою інформацією для змісто​вого наповнення ситуації спілкування.

У таких вправах має домінувати варіант мовленнєвого ети​кету, найбільш поширений у місцевості, де мешкає дитина.
Характер спілкування дітей з однолітками значною мірою залежить від рівня прихильності до кожного парт​нера, від ситуації ставлення. А щоб не бракувало уяв​лень про особистісні якості, доцільно якомога повніше  розкрити чесноти кожного. Це мож​на принагідно зробити у повсякден​ні: дорослий звертає увагу на гідний вчинок, гуманну поведінку, добрі на​міри, прагнення. Не зайве й провес​ти аналогії із сюжетами художніх тво​рів. Важливо, щоб дитина була здатна адекватно оцінити власні вчинки та вчинки інших дітей. Це досягається прогнозуванням, спрямуванням її ува​ги на передбачуваний кінцевий ре​зультат.
Формуванню адекватності власного морального висновку загальноприй​нятим нормам і правилам комунікації допоможуть казки, зокрема, ви​окремлення протилежних характе​ристик, проявів, вчинків героїв. Ана​лізуючи казкові сюжети, бажано звертати увагу на словесні та несловесні засоби комунікативної поведін​ки персонажів і на її наслідки, а на завершення подавати відповідне уза​гальнююче поняття-характеристику. Спираючись на нього, можна доступ​но вивести протилежне поняття. Від​так дитина, обізнана з позитивними і негативними ставленнями, діями, вчинками, буде поставлена в умови морального вибору, пошуку гуманіс​тичних орієнтирів для аналізу, харак​теристики і сюжетних, і життєвих ко​лізій.
Дійовим методом оволодіння ко​мунікативно-мовленнєвими діями є ігри-драматизації Рольові перевті​лення допомагають дитині вправлятись у варіативності діалогів. Тут ста​нуть у пригоді фольклорні діалоги, які призвичаюють до почергового від​творення сюжету — часом кумедно​го, однак не позбавленого інтонацій​них відтінків, динаміки, мімічних проявів, варіативності сили голосу, темпу мовлення. Такі ігрові вправи передуватимуть драматизації склад​ніших жанрів — казок, оповідок.
На встановлення контакту, а в по​дальшому й на характер спілкування впливає також зовнішній вигляд парт​нера. Дітей варто вчити бути уваж​ними до своєї зовнішності, помічати недоліки, вчасно усувати їх самим або звертатися по допомогу до старших. Неохайність, бруд, неприємний запах можуть відштовхнути однолітків, що звузить спілкування, унеможливить установлення контактів.
Отже, вікові та індивідуальні особ​ливості дітей, їхні потреби та праг​нення визначають мовленнєвий роз​виток кожного. Мірою розвивальності можна вважати компоненти, які спри​яють створенню та розширенню сві​тогляду дитини, формують гуманні почуття, базові особистісні якості, що виявляються в мовленнєвій компе​тентності. Розвивальним є те сере​довище, яке пристосується до при​родного темпу кожного малюка, не порушуючи та не нівелюючи його.
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