Назва відеоматеріалів:  «Школа культури здоров'я. Оздоровча сила води».
Здоров'я дитини - ні з чим незрівнянна цінність. До зміцнення здоров'я маленької дитини залучаються всі, хто її оточує. Ми говоримо маленької, а розуміємо, що вік який проживає дитина до 5 років - це той фундамент здоров’я, який вона буде мати протягом всього життя. А здоровому, як відомо, все здорово!
 Робота закладу з здоров’збереження та здоров’яформування спрямована на усіх учасників освітнього процесу: дітей, батьків та педагогів. Чому саме дане спрямування роботи? В 1983 році в нашому закладі був введений в експлуатацію басейн - блакитна казка для малюків. Потужність закладу становить 18 груп. Вже тоді дитячий садок-ясла плідно працював над організацією фізичного виховання дошкільнят. Досвід фізичного виховання Д/С №23 вивчався кабінетом дошкільного виховання інституту удосконалення вчителів. В 1976 році був представлений на ВДНГ СРСР, матеріали були високо оцінені головвиставкомом ВДНГ СРСР - дитячий садок був нагороджений дипломом II степені, срібною і бронзової медалями. А в 1977 році Іванова Анна Сергіївна - завідуюча яслями-садком №23 оформила досвід роботи в збірочку «Організація фізичного виховання в дошкільній установі». За свої плідну працю Анна Сергіївна була нагороджена знаком «Отличник народного образования».  Йшли роки, змінювалися покоління, але саме ця ідея і сьогодні лежить в основі навчально-виховної роботи в ДНЗ №23. Адже всі чудово розуміють, що впровадження науки про здоровий спосіб життя ще з дошкільного дитинства, здоров'я, його охорона та зміцнення настійна вимога часу, яка має стати життєвою стратегією, пріоритетом у роботі освітянських закладів та установ.
ДНЗ №23 - фізкультурно-оздоровчого напрямку (2003 рік - відбувся захист-презентація пріоритетного напрямку освітньої діяльності), з 2012 року має статус «Школа сприяння здоров'ю», базовий з безпеки життєдіяльності та інклюзивної (інтегрованої) освіти. Увесь режим дошкільного закладу - це певна система, у якій кожний фрагмент направлений на зміцнення здоров'я дитини. Тому фізкультурно-оздоровчі заходи, яким відводиться переважна частина часу, взаємно переплітаються з усіма видами навчально-виховної роботи. У ході реалізації даної моделі ДНЗ педагоги отримають корисний навчально-методичний матеріал, батьки - необхідні поради та рекомендації, діти - життєво необхідні знання та навички.
Кож​ного дня наша «Берізка» відкриває свої двері для шестисот тридцяти маленьких вихованців. У всіх групах створені умови для проведення фізкультурно-оздоровчої роботи: є спортивні куточки, обладнання для проведення гартувальних заходів; куточки безпеки, в яких розміщені сигнальні картки з правилами без​пеки життєдіяльності, в групах спеціа​льного призначення проводиться додаткова корекційно-оздоровча робота: ЛФК (за методикою Єфименка М.М.), індивідуальна робота з використанням профілакторів Євмінова та власного нетрадиційного обладнання. Ми вчимо дорослих (педагогів та батьків) формувати здоровий спосіб життя - проводимо семінари-практикуми, відео презентації, практичні заняття, майстер-класи, дні відкритих дверей, оформляємо досвіди родинного виховання тощо. Розробили та реалізуємо проект «Школа культури здоров'я», підсумком роботи над яким є розробка в 2013 році програми для навчання та виховання дітей груп спеціального призначення (з вадами опорно-рухового апарату) та програми «Оздоровча сила води» (плавання змалку). 
Вихованці усіх вікових груп двічі на тиждень мають змогу відвідувати басейн. Діти груп спеціального призначення мають додаткове заняття з  аквааеробіки, де діти виконують ритмічні рухи у воді під музику. Проводяться «Дні здоров’я», а також театралізоване свято на воді «День Нептуна». Сприятливий вплив плавання на дитячий організм є загальновизнаним. У медико-фізіологічному аспекті це зміцнення різних функціональних систем дитячого  організму (серцево-судинної, дихальної, опорно-рухової тощо), у психологічному аспекті формування довільної регуляції рухів і дій, у педагогічному - це не тільки навчання дошкільників складно організованим діям, але й спосіб становлення навичок саморегуляції. Систематичні заняття плаванням - позитивно впливають на загартування дитячого організму, удосконалюється механізм терморегуляції, підвищується робота імунної системи, покращується адаптація до різноманітних умов, зовнішнього середовища. Змінюється нервова система, сон стає міцнішим, покращується апетит, підвищується загальний тонус організму, удосконалюються рухи. У воді зменшується статична напруга тіла, зменшується навантаження на ще не сформований дитячий хребетний стовп, який в цьому випадку правильно формується, виробляється гарна постава. Активні рухи ногами у воді в положенні без опори зміцнюють стопи дитини і запобігають розвитку плоскостопості. Під час плавання працюють всі м'язи тіла - що сприяє гармонійному розвитку м'язового апарату. Удосконалюється робота органів кровообігу і дихання. Це відбувається за рахунок ритмічної роботи м'язів, необхідністю долати опір води, покращується серцева діяльність, рухливість грудної клітини, збільшується. Запропонований досвід  містить методичні рекомендації щодо впровадження програми з навчання дітей плаванню, починаючи з  раннього віку – є розроблений перспективний план, картотека занять та розваг, поради, рекомендації щодо оздоровлення та організації безпечної роботи, як для педагогів, так і для батьків, створений відео фонд «Оздоровча сила води».

Зайняття плаванням та проведення дозвілля на воді є дуже важливим чинником здорового способу життя, оптимальним видом рухової активності для кожної людини незалежно від віку і статі, ефективним лікувально-профілактичним засобом та життєво необхідним навиком.  
Заклад має великий досвід роботи із здоров’язбереження та здоров’яформування. Зокрема напрацювання педагогів ДНЗ був представлені на III та IV Національних виставках-презентаиіях «Інноватика в сучасній освіті». Працівники ДНЗ є лауреатами всеукраїнського конкурсу «День здоров’я у дошкільному закладі», проведеного редакцією журналу «Медична сестра дошкільного закладу» (2012 рік). Завідуюча ДНЗ презентувала дос​від роботи на засіданні сесії Вінницької міської ради (2010 рік), приймала участь в медико-педагогічній конференції «Використання здоров'язберігаючих та здоров'яформуючих тех​нологій в навчально-виховному процесі в дитячих ЛПЗ» (2011 рік), в обласній конференції при ВОШОПП «Інноваційна діяльність - технологія, досвід, практика» (2012 рік). В закладі були проведені: семінар спеціально призначених осіб з питань НС (вихователів-методистів ДНЗ) (2011 рік), МО вихователів груп спеціального призначення міста (2011 рік), вчителів-логопедів ДНЗ (2011 рік), день відкритих дверей «Здоровому все здорово» (2011 рік). Досвід роботи ДНЗ висвітлювався на сторінках газет «Слово педагога», «Вінницькі реалії»; в серії передач «Новий день» рубрика «Очима дітей» міського телевізійного каналу ВДТ.
14 лютого 2013 року відбувся круглий стіл з питань збереження здоров’я дітей дошкільного віку та виховання здорового способу життя під головуванням заступника Міністра освіти і науки, молоді та спорту Бориса Жебровського. Інструктор з фізкультури (плавання) ДНЗ №23, майстер спорту зі стрибків у воду Бабаєва Світлана Миколаївна приймала участь у засіданні круглого столу, де піднімалися питання специфіки роботи з дошкільнятами. Вона поділилася нашим досвідом роботи, що сприяє оздоровленню дітей та окреслила плани на майбутнє. На засіданні було проголошено гасло 2013 року: "Навчи дитину плавати!". 
Ми не зупиняємося на досягнутому, а й надалі  вивчатимемо та будемо впроваджувати в практику роботи цікаві, ефективні, корисні здоров’збережувальні  та здоров’яформуючі технології.
