Презентація ДНЗ №23.

Шляхи розвитку педагогічної майстерності вчителя-логопеда 

в роботі з дошкільниками-логопатами 
Є у місті чудовий куточок,

Звуть «Берізкою » наш дитсадочок…
Кожного дня дошкільний навчальний заклад комбінованого типу № 23  «Берізка» відкриває свої двері для шестисот двадцяти маленьких вихованців, які відвідують 18 груп закладу (3 - раннього віку, 15- дошкільного віку (з них 4 групи спеціального призначення для дітей з вадами опорно-рухового апарату)).

ДНЗ №23 - фізкультурно-оздоровчого напрямку (2003 рік – відбувся захист-презентація пріоритетного напрямку освітньої діяльності), з 2012 року має статус «Школа сприяння здоров’ю», базовий з цивільного захисту та інклюзивної (інтегрованої) освіти. Увесь режим дошкільного закладу – це певна система, у якій кожний фрагмент направлений на зміцнення здоров’я дитини. 

Девіз роботи закладу: «Життя наповнене дітьми, бо в дітях оживаєм ми!». Педагоги закладу знають, що чудеса заховані не в методиках і технологіях, а у самій дитині, однак потрібно мати відкрите серце, щоб побачити їх. Ось і ведуть  досвідчені педагоги маленьких мешканців країни Дитинство стежинками добра, любові і творчості. 
За плідну працю колектив ДНЗ №23 нагороджений грамотами та відзнаками різного ґатунку. Але колектив ДНЗ знає, що «Найдосвідченіший педагог ніколи не повинен зупинятися на досягнутому, бо, якщо немає руху вперед, то неминуче починається відставання».

Модернізація системи освіти у цілому вимагає значних змін і в галузі підвищення кваліфікації педагогічних кадрів. На сучасному етапі навчальні заклади потребують педагогів, здатних постійно вдосконалювати свою професійну  діяльність, оновлювати знання, розширювати арсенал навиків та умінь, засвоювати нові технології навчання та виховання підростаючого покоління. 
Фахівець, який сьогодні працює в системі дошкільної освіти і виховання, має опанувати педагогічні технології, що відповідають новим суспільним цілям та рівню розвитку науки про дитину. Важливо щоб педагоги були готові зійти з консервативної колії, бо як неможливо відкрити старим ключем сучасний замок, так педагогові зі старими поглядами, звичками неможливо відчинити двері в майбутнє. Гостріші проблеми тут у тих педагогів, що інерційно мислять, знаходяться в міцно засвоєних освітніх традиціях і стереотипах. Адже чим вужчий фахівець, тим складніше йому переучуватися, тим сутужніше орієнтуватись в суміжних областях знань.

Актуальною є проблема підвищення кваліфікації та професійної майстерності учителя-логопеда дошкільного навчального закладу, тому що за останні роки спостерігається значне збільшення кількості дітей із мовленнєвими порушеннями. Відхилення ж у розвитку мовлення негативно впливають на психічний розвиток дитини, затримують формування пізнавальних процесів, утруднюють спілкування з дорослими та однолітками і, тому, перешкоджають становленню повноцінної особистості. Можна сказати, що рівень професійної компетентності, знання, уміння, навички логопеда визначають результативність логопедичного обстеження, правильність логопедичного заключення, а також ефективність корекційного навчання і виховання дітей з порушеннями мовлення. 

Вузівська освіта дає фундаментальні знання педагогу, а для того, щоб завжди і на належному рівні підтримувати свою кваліфікацію, розробляти та втілювати нові методи та прийоми профілактики, діагностики та корекції мовленнєвих порушень, логопед повинен намагатися підвищувати свою професійну майстерність протягом усієї педагогічної діяльності. 

Одним із основних шляхів підвищення професійної майстерності учителя-логопеда є курси підвищення кваліфікації при інститутах підвищення кваліфікації працівників освіти, які він зобов’язаний проходити раз у п’ять років. Програмний зміст курсів передбачає: 

· розширення і поглиблення теоретичних знань у галузі корекційної педагогіки, спеціальної психології ат суміжних із ними наук; 

· висвітлення сучасних вітчизняних та зарубіжних досягнень у галузі дефектології; 

· ознайомлення з інноваційними корекційно-педагогічними технологіями навчання та виховання дітей з мовленнєвими проблемами; 

· вивчення нових нормативно-правових документів, корекційних (спеціальних) програм; 

· розширення загального кругозору; 

· розвиток творчої ініціативи, самоосвітньої діяльності. 

Але курси не враховують особистих потреб кожного спеціаліста. Тому організоване та цілеспрямоване підвищення кваліфікації на курсах знаходить своє продовження у інших формах та моделях освітньої діяльності логопеда. 

Традиційно найбільш дієвою і поширеною формою підвищення професійної компетентності є участь логопеда у роботі методичних об’єднань (МО), діяльність яких спрямована на підвищення кваліфікації і оволодіння сучасними навиками та прийомами діагностики, корекції та реабілітації дітей з мовленнєвими порушеннями. 

Методичні об’єднання формуються за територіальним принципом (обласні, міські, дошкільні). Вони нараховують від десяти і більше чоловік. Організовує та координує роботу МО старший логопед. 

У ході проведення засідань (3 – 4 рази на рік) вирішуються наступні завдання: 

- підвищення кваліфікації, професійної та педагогічної майстерності; 

- оволодіння сучасними навичками та прийомами діагностики, корекції та реабілітації дітей з порушеннями мовлення; 

- апробування інноваційних технологій та вироблення рекомендацій щодо їх використання у навчанні та вихованні дітей із мовленнєвими порушеннями; 

- вивчення, узагальнення та введення у практику досвіду колег; 

- розвиток творчої ініціативи, індивідуальної самоосвітньої діяльності. 

Теми, що обговорюються під час МО, сприяють формуванню сучасних педагогічних позицій у галузі спеціальної педагогіки та психології, збагачують корекційно-логопедичну роботу педагогів новими теоріями та методиками. 

Форми проведення засідань методичних об’єднань  стали різними: семінари-практикуми, тренінги, відвідування та аналіз відкритих логопедичних занять, перегляд та обговорення відеоматеріалів, виконання практичних завдань та ін. 

МО, у склад яких увійшла велика кількість логопедів, поділяються на групи професійного спілкування. Так утворилися творчі та проблемні групи, проблемні семінари, педагогічні майстерні, професійні клуби, кружки, секції і тощо. 

Проблемна група об’єднує логопедів єдиною темою та єдиними інтересами. Провідне місце у її роботі займає моделювання та аналіз корекційно-педагогічних та психолого-педагогічних ситуацій. Аналізуючи змодельовану проблемну ситуацію, логопеди використовують теоретичні знання для вироблення власних позицій, свого відношення до того чи іншого педагогічного факту, результатів корекційної роботи, діям дитини, батьків, вихователів, колег. 

Творча група, як правило, об’єднує досвідчених логопедів. Саме тут відбувається передача живого досвіду, традицій, апробацій нових технологій, вироблення рекомендацій для колег, вихователів, батьків щодо організації та змісту корекційно-логопедичної роботи з дітьми. Участь у роботі групи стимулює самореалізацію і дає можливість логопеду проводити особисту самопрезентацію. 

Виправдала себе і така форма підвищення кваліфікації, як проблемний семінар – цикл засідань групи логопедів щодо конкретної проблеми. основна мета семінару – вдосконалення теоретичних знань з корекційної педагогіки та спеціальної психології та включення нових знань у практику, тобто реалізація моделей у процесі навчання та виховання дітей з мовленнєвими порушеннями. 

У педагогічних майстернях працюють „майстри” та „підмайстри”. Це у певній мірі кураторство, наставництво логопеда-професіонала по відношенню до логопеда-початківця. При цьому одні презентують свій досвід, інші систематизують знання, поглиблюють, узагальнюють їх за рахунок нових підходів, що пропонують „майстри”. 

У професійних клубах йде повноцінне спілкування цікавих співрозмовників, справжніх професіоналів. Мета створення даних клубів – стимулювання та підтримка педагогічної творчості, покращення інформаційного забезпечення педагогів, обговорення досягнень колег, організація повноцінного відпочинку. 

У кружки та секції об’єднуються декілька логопедів на основі взаємної симпатії, спільних інтересів. Вони спільно визначають значиму для них корекційно-педагогічну та дидактичну проблему. Готуючись до її обговорення, вони проводять пошукову, дослідницьку, творчу роботу. 

Групи професійного спілкування засідають 4 – 5 разів на рік, працюють за індивідуальними планами. Форми проведення: конференції, круглі столи, педагогічні вітальні та ін. 

Намагання педагога постійно підвищувати свою професійну майстерність, задовольняти пізнавальний інтерес може реалізовуватись у індивідуальній самоосвітній діяльності. Індивідуальна самоосвіта – це та форма самоосвіти, яка дозволяє вирішувати проблеми та труднощі, що виникають у логопеда  під час логокорекційної роботи, а головне – підвищувати результативність профілактики та подолання мовленнєвих порушень. Індивідуальна самоосвіта є основним засобом засвоєння нових знань, умінь та навичок, соціальної орієнтації та інтелектуального розвитку, а також є крайнє важливою умовою підвищення кваліфікації та професійної майстерності педагога. 

Для здіснення індивідуальної самоосвітньої діяльності логопеда пропонується використовувати наступний алгоритм (Л. Боровцова, кандидат пед.наук, м. Тамбов): 

· аналіз власної діяльності (самодіагностика), уточнення проблем, що виникають під час роботи з дітьми; 
· вибір теми, що представляє професійний інтерес, її вивчення; 

· розробка власної програми індивідуальної самоосвіти; 

· участь у роботі МО або групи професійного спілкування; 

· виконання індивідуальних завдань під контролем і при підтримці керівника МО; 

· відвідування занять, заходів колег; 

· вивчення нормативно-правових документів; 

· визначення спрямованості втілення отриманих у процесі самоосвітньої діяльності  знань; 
· створення власної методичної „копілки”; 

· співбесіда з адміністрацією закладу за результатами роботи по самоосвіті. 

Підсумок безперервної освіти логопеда – атестація, яка проводиться раз у п’ять років. Мета: стимулювання безперервного підвищення кваліфікації, професіоналізму, продуктивності педагогічної праці, розвиток творчої ініціативи, встановлення диференційованої оплати. 

Підвищення кваліфікації та професійної майстерності педагога дає позитивний результат тоді, коли воно органічно поєднується з колективними та індивідуальними формами роботи, ведеться систематично, сплановано та цілеспрямовано.  

Запрошуємо переглянути відеофільм про створення єдиного мовно-корекційного простору в ДНЗ№23 «Берізка». (Відеотека ДНЗ на сайті закладу)
