Для Вас, педагоги

Розвиток мовлення в дошкільному навчальному закладі
Дитину від народження оточує світ звуків, яким вона починає цікавитися вже в молодшому дошкільному віці. Важливо якомо​га раніше навчити дитину правильній вимові, умінню помічати та виправляти мовленнєві помилки, а значить, розвивати культуру мовлення малюка.
Дитині молодшої групи дитсадка, а іноді й у більш старшому віці часом важко зразу правильно відтворити почуте слово: чітко вимовити звуки в ньому, не порушити складову структуру слова. Відомо, що чіткість та чистота мовлення залежать від багатьох факторів: від стану й рухливості артикуляційного апарату, роз​витку мовного дихання, що забезпечує нормальне звукоутворення, розвитку дикції тощо.
Щоб навчитися чисто та правильно розмовляти, дитина по​винна добре чути мову, що звучить навколо неї.
Процес розвитку мовлення багато в чому залежить від розвит​ку фонематичного слуху, від уміння відрізняти одні мовленнєві звуки від інших, зокрема, близькі за звучанням звуки.
У зв'язку з цим перед вихователем стоїть ряд важливих за​вдань: це не тільки збагачення активного словника дитини, а й розвиток її артикуляційного апарату, мовного дихання, удоско​налення фонематичного слуху, навчання дитини вмінню слухати мову, розрізняти різноманітні звуки і при їх вимові, і на слух, а також чіткій та правильній вимові їх.
Прислухаючись до різних слів, граючись із ними, діти розви​вають свій слух, артикуляцію, покращують вимову.
Педагогу необхідно своєчасно виявляти дефекти мовлення у дитини та усувати їх.
У процесі мовленнєвих занять, ігор та вправ у середній і особ​ливо старшій групі дорослий навчає дітей розуміти та вживати терміни «слово» і «звук», виділяти певні слова із мовного потоку, прислуховуватись до їх звучання, самостійно визначати послідов​ність звуків у певному слові.
Ознайомлення вихованців із звуковою стороною слова є важ​ливою умовою засвоєння ними граматичної будови рідної мови, морфологічної системи, сприяє розвитку відчуття рими та ритму, сприйняття музично-ритмічної будови мовлення. Уміння вслу​ховуватися у звучання слова є основою оволодіння словотворен​ням, усвідомлення зв'язків між спорідненими словами, спроб са​мостійно пояснити значення та зміст окремих слів.
Створюючи розвивальне мовленнєве середовище, педагоги повинні використовувати в роботі ігри та посібники, які спрямовані на сприяння виробленню у дітей правильної та чіткої вимови звуків у словах, розвитку фо​нематичного слуху, умінню добирати слова із заданими звуками тощо, завдяки ігровим вправам у дітей повинні за​кріпитися знання про різноманітність звукової динаміки, темпу мовлення, послідовності звуків у слові, такий  мовленнєвий матеріал сприятиме також збагаченню та активізації словникового запасу малюків, розвитку їх мислення, пам'яті та уяви, а значить — засвоєнню рідної мови, сприятливого впливу на виховання загальної культури мовлення. Доречним у роботі стане і літературний практичний матеріал (скоромовки, чистомовки, загадки, малі фольклорні форми та уривки з віршиків тощо), який доцільно використовувати у вправах із дітьми на виявлення та закріплен​ня вимови певних звуків, а також вироблення чіткої дикції, роз​виток голосового апарату активізацію знання малюків про слово та його звуковий склад.
Сподіваємось, дані поради стануть в пригоді педа​гогічним працівникам ДНЗ та допоможуть їм навчити ма​лят розуміти багатогранність та неповторність рідної мови, нав​чити їх говорити красиво, чітко та правильно.
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