Для Вас, педагоги!

ЛІТЕРАТУРНО-МОВЛЕННЄВА ДІЯЛЬНІСТЬ
Літературні твори відіграють особливу роль в житті дитини, а тому дуже важливо, щоб ознайомлення з мистецтвом слова відбувалося у різ​номанітних формах. Сучасна методика пропонує багатий спектр видів занять з ознайомлення з літературними творами. їх можна типізувати за різними параметрами. Наприклад, за літературними жанрами. На окремих заняттях ми ознайомлюємо дітей з малими фольклорними формами, наводимо ці твори дітям як витвори мистецтва слова, стисло й доступно розповідаємо про історію їх виникнення, функціональне при​значення, звертаємо увагу на особливості побудови, засоби виразності тощо. На інших заняттях ми наводимо дітям казки—народні, авторські; казки кумулятивного типу про тварин, побутові, чарівні, казки-жарти тощо. Заняття, на яких ми читаємо дошкільнятам оповідання, назива​ються живими історіями і супроводжуються, як правило, етичними бесідами або бесідами на тему, якій присвячено літературний твір. Особливе місце в ознайомленні з літературними творами посідають заняття з ознайомлення з поетичним словом. Діти сприймають поезію, вчаться відчувати красу слова, розуміти значення засобів образності, знаходити способи відтворення художнього образу в різних видах художньої діяльності. Старших дошкільників підводять до розуміння такого складного літературного жанру, як байка.
У сучасній методиці ознайомлення з літературними творами осо​бливе місце посідають комплексні, так звані заняття-образи. Сенс їх в тому, що завдяки застосуванню літературних і фольклорних творів різних жанрів дітям презентують художній образ, зосереджуючи їх увагу на способах вираження цього образу в різних літературних жанрах. Наприклад, образ весни стає стрижнем такого заняття, зо​всім по-різному він буде наведений в ліричній поезії, оповіданні, чарівній казці. Доповнять, збагатять цей образ заклички, приказки, прислів'я, скоромовки, народні прикмети про весняні явища тощо.
Отже, виокремлення видів занять з ознайомлення з художніми тво​рами за літературними жанрами дає можливість вихователям навести різні жанри художньої словесної творчості, підійти до їх естетичного сприйняття якомога свідоміше.
Наразі літературні заняття розрізняються за основним видом художньо-мовленнсвої діяльності, який педагог застосовує на занятті. Літературний твір дітям читають або розповідають, і художньо-естетичне сприйняття тексту буде важливим видом ді​яльності на такому занятті. Основним видом художньої діяльності на решті занять може бути художня комунікація, тобто розмова ви​хователя з дітьми на основі прочитаного вже раніше твору. Дітям дуже подобається такий вид заняття, як літературні творчі ігри, на яких дошкільнята стають співавторами казки або розповіді, реалізу​ють власну словесну творчість. Підсумкові заняття у формі літера​турних вікторин мають велике значення, позаяк дають можливість систематизувати здобутий раніше літературний досвід. Дітям дуже подобаються драматизації, театралізації за змістом літературних творів, малюки охоче декламують вірші, переказують фрагменти казок чи оповідань, імпровізують. Значне місце в сучасній методиці ознайомлення з художньою літературою посідають заняття, побу​довані на застосуванні синтезу мистецтв. Естетичні враження від сприйняття, приміром, поетичного твору в музичному супроводі дитина може відтворити на такому занятті у малюванні, аплікації або танцювально-ритмічних рухах. Зосередження уваги педагога на видах художньо-мовленнєвої діяльності спрямовує на удоско​налення методичних аспектів літературних занять, дає можливість максимально повно використати інтелектуальний, художній, мовний потенціал літературних творів.
Кожен з видів заняття відрізняє чітка, логічно виправдана струк​тура, своєрідні методи і прийоми керівництва художньо-мовленнєвою діяльністю дітей, що забезпечують реалізацію поставлених завдань. Розглянемо методику проведення різних видів занять. Традиційна ме​тодика попередніх часів досить суворо визначала часові, просторові межі заняття, відстоювала незмінність структурних елементів. Все це відбувалося без урахування особливостей психічного і фізичного стану, настрою, передбачень дітей. Характер, темп, зміст заняття визначав переважно педагог, з огляду на свої педагогічні завдання. Сучасна ме​тодика досить гнучко підходить до організації літературних занять, на перший план висуваючи інтереси дітей. Саме тому в розкритті орга​нізаційних та методичних моментів ми подаємо кілька варіантів щодо організації дітей, варіантів послідовних та змістовних компонентів методики проведення занять.
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