АКТИВІЗУЄМО РУХОВИЙ РЕЖИМ
Кожному педагогові відомо, що дитині властива природна потреба в рухах. У руховій діяльності, як самостійній, так і педагогічно керованій, малюк пізнає навколишній світ і самого себе, розвиває своє тіло і пристосовує до умов довкілля. Систематичне проведення різноманітних заходів з фізичної культури забезпечує реалізацію потреби дитини в руховій діяльності.
Рух – це життя! Він потрібен людині, як повітря, вода,  їжа. Обмеженість рухів несприятливо позначається на всіх життєвих процесах. Особливо багато рухів потребує дитячий організм, який росте і розвивається. У маленьких дітей малорухливість призводить до уповільнення росту,  затримання розумового розвитку,  зниження опірності організму. Ось чому, розпочинаючи роботу з малюками,  слід добиватися якісного засвоєння основних рухів, підвищувати рухову активність дітей, довести до високого рівня працездатність кожної дитини.
Навчально-виховна робота в ДНЗ повинна плануватися так, щоб рухова активність посідала одне з актуальних місць у вихованні особистості. Адже м’язовий голод для дитини небезпечніший, ніж кисневий чи харчовий – його важче розпізнати, а отже це усунути.
Активний руховий режим – один з основних компонентів здорового способу життя і реалізуватися він має з позицій цілісно-системного підходу до виховання дитини в освітньому закладі: врахування своєрідності адаптивних реакцій розумової і фізичної працездатності дітей та системно-структурних закономірностей, що зумовлюють вибір адекватних форм рухового режиму Як зазначив К.Д.Ушинський, дитина стомлюється не внаслідок діяльності, а через її одноманітність та однобічність. Малі форми активного відпочинку (фізкультхвилинка, фізкультпауза) допомагають запобігти розумовій втомі.
Систематична, послідовна й творча робота з організації фізкультхвилинок та фізкультпауз забезпечує достатній рівень функціональної діяльності всіх органів та системи організму, їхній загальний бадьорий стан; в майбутньому на фоні досягнутого – бажання вести здоровий образ життя.
Розпочинати роботу треба з аналізу рухової активності вихованців. Слід звернути увагу на те,  що більшість дітей активні, рухливі, швидко реагують на вказівки вихователя. Надто рухливі діти не досить урівноважені. Вони не вміють стримувати своїх емоцій і бурхливо виявляють їх, багато рухаються, швидко реагують на сигнал, але одразу рух припинити не можуть. Пасивні ж мляві діти повільно реагують на вказівки,  віддають перевагу настільним іграм, або просто сидять на стільчику чи в куточку з іграшкою. Такі індивідуальні особливості змушують задуматися над їх причинами і шукати правильні шляхи впливу на дітей.
Першочерговим є створення умов для активізації рухів дітей,  обладнання  фізкультурних куточків в груповій кімнаті. Це може бути, як і великий спортивний інвентар так і дрібний ( обручі, м’ячі, різнокольорові прапорці, кеглі, віжки), розташований як і в куточку, так і корзинах на стелажах поряд з гімнастичною стінкою. 
Щоб активізувати руховий режим, слід використовувати різні фізкультурно-оздоровчі заходи: ранкову гімнастику,  заняття з фізкультури, фізкультхвилинки,  рухливі ігри,  а також індивідуальну роботу з дітьми.
Для дітей молодших груп, рухи яких ще неузгоджені, недостатньо скоординовані, можна використовувати вправи з одним посібником  (стрічкою жердиною мотузкою) та виконувати ці вправи підгрупами. Це дасть змогу дітям,  які не володіють достатньою мірою чуттям ритму, а також малоактивним, виконувати вправи узгоджено разом  з усіма.
У старших групах можна на ранковій гімнастиці комбінувати вправи  з елементами основних рухів: ходьба по канату, покладеному на підлогу, по ребристій дошці, ходьба між двома мотузками з переступанням через кубики.
Можна  також залучати вихованців до показу вправ що підвищить їх інтерес до занять і надасть змогу краще контролювати правильність виконання вправ  на занятті іншими дітьми.

      Для підвищення моторної щільності заняття можна організувати фронтальне виконання дітьми основних рухів.  Наприклад: підстрибування на місці: вздовж кімнати протягнути з дзвіночками; з обох боків стоять діти й одночасно підстрибують, намагаючись дістати дзвіночок. Кидання м’яча однією рукою вперед на дальність (м’ячі набивні, вага 100 г, діаметр 6-8 см), вони зручніші за гумові, не котяться. У середній групі слід поєднувати два основних рухи: добре знайомий та новий; звертати увагу на те, щоб вправлялися різні групи м’язів, не витрачався час на перехід від приладу, щоб можна було виконувати рух без страховки. Так, у вправах на рівновагу основні рухи можна поєднати в такій послідовності: ходьба по похилій дошці (ширина 15 см), підкидання м’яча вгору й ловіння його. Рухи можна виконувати 4-5 разів без затримок, діти не будуть чекати, а будуть вправлятися у підкиданні й ловінні м’яча. Дошкільнятам шостого року життя можна давати кілька основних рухів у комплексі, як можуть виконуватися потоковим та фронтальними способами. 
     Добре фізичне навантаження дають заняття проведені на свіжому повітрі і в природних умовах. Це можуть бути перешкоди з  стовбурів дерев, зроблені „струмочки”, канавки тощо. Діти можуть підлазити під схилені гілки, переходити по колоді через яму, підстрибувати до гілок дерев, збирати та кидати шишки. Щільність таких занять максимальна, тому що діти постійно знаходяться в русі.

     Активізації рухової активності дітей великою мірою сприяє гарний настрій. Тому слід використовувати різні посібники для покращення емоційного стану дітей. Наприклад, для малюків можна використати іграшки, що тримають мотузки, під які будуть підлізати діти; веселий Буратіно може „запросити” дітей закинути м’ячик у корзину. Старшим дошкільникам можна запропонувати бадмінтон, теніс, городки, кеглі. Все це викликає позитивні емоції, що допомагають спрямовувати дії дітей.
Підбір обладнання для занять з фізкультури

Для здійснення завдань з фізичного виховання в дитячому садку широко використовується різне фізкультурне обладнання та  посібники. Це створює сприятливі умови для організації роботи по навчанню дітей рухів.

Як показує досвід, дії з інвентарем та посібниками конкретні та зрозумілі дітям, вони полегшують засвоєння ними різних рухових умінь. Уже 2-3 річна дитина з цікавістю переступає через кубики чи скакалку, підлізає під натягнутий мотузок. Використання посібників вносить різноманітність в рухливі ігри ,фізкультурні заняття, дозволяє вихователю ширше використовувати різні вправи , змінюючи завдання і зберігаючи при цьому структуру самої вправи.

При підборі фізкультурного обладнання вихователь повинен враховувати:

· розміри та конструкції всього обладнання та посібників повинні відповідати анатомо-фізіологічним особливостям дітей їх антропометричним даним.

· одні і ті ж посібники можна використовувати для самих різноманітних вправ можна їх комбінувати.
· для того, щоб обладнання і посібники могли використовуватися в різних вікових групах, воно повинно мати пристосування для змін ширини висоти та інших параметрів.
· все обладнання посібники, які використовуються в приміщенні та на майданчику, повинно відповідати вимогам гігієни і правилам охорони життя і здоров’я дітей.
· посібники повинні відповідати вимогам естетики, приваблювати дітей формою,  кольором  вдалим їх сполученням.
   Критерії оцінювання та вимоги до обладнання спортивних зон в групах

1. Місце облаштування спортивного куточка.
2. Наявність та відповідність інвентарю відносно типового переліку.

3. Естетичний вигляд  інвентарю та зберігання їх у спортивному куточку.
4. Дотримання санітарно-гігієнічних вимог до спортивного обладнання в груповій 

    кімнаті.

5. Наявність атрибутів до загальнорозвиваючих вправ  та їх естетичний вигляд

6. Рухливі ігри та атрибути до них.

