Олiмпiйська команда «Сюрприз» ДНЗ №23
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Ми для всiх найкращий приз, 

Бо команда ми – «Сюрприз»

Спорт ми любим, поважаєм

 i тому перемагаєм
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Тренер: Бабаєва Свiтлана Миколаïвна – iнструктор з плавання, вихователь ДНЗ №23, має квалiфiкацiйну категорію «Спецiалiст вищоï категорiï», майстер спорту зi  стрибкiв у воду.
В дошкільному навчальному закладі №23 працює з 10.12.1991 року. Виявляє високий рівень професіоналізму, ініціативи, творчості. Активно використовує в роботі з дітьми інноваційні методики і технології, чим забезпечує високу результативність, якість своєї праці. Є керівником гуртків «Маленькі гімнасти», «Юні тенісисти». Забезпечує набуття досвіду, знань, умінь, навичок, фізичних та психічних якостей, необхідних для навчання дітей в школі. Є автором сценаріїв  та проводить усi спортивні свята i розваги в ДНЗ. 
Капiтан команди   Дуднiк Вадим, 6 рокiв
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Вихованець  старшоï групи №3. Любить спорт, активний, цiлеспрямований, дуже самостiйний, з першого погляду, дуже спокiйний. Вадим – захисник  менших, правдолюб. Дуже любить грати у футбол iз старшим братом, мріє у всьому бути схожим саме на нього. Дружить з усiма  в групi. Його поважають  усi хлопчики та в нього закоханi всi дiвчатка.  Пiд час загальносадовоï спартакіади був кращим в змаганнях з метання, посiв 2 мiсце у велоперегонах. Команду  «Сюрприз» він  представляв на змаганнях з метання – посiв 1 мiсце. 
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Педорченко Вiктор, 6 рокiв. 
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Вихованець  старшоï групи №12. Активний, артистичний, любить спорт i мистецтво: грає у футбол – найкращий воротар ДНЗ «Берiзка», добре плаває та пірнає, танцює та співає. Вiтя – наша яскрава зірочка – приймає участь у всіх змаганнях, розвагах, концертах. Прикладом для Вiтi є двi його старші сестрички Настя i Маша – на них хоче бути схожим, хоче досягти таких висот як вони: спортсменки, переможницi i просто красунi! 
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Вiтя любить тварин, з задоволенням майструє з паперу, любить лiпити з пластиліну. 
Дружить з дiвчатками i хлопчиками, дуже уважний та чемний хлопчик.  Пiд час загальносадовоï спартакіади був кращим в змаганнях з бiгу, у велоперегонах, посiв 2 мiсце в стрибках, в метаннi. Команду  «Сюрприз» він  представляв на змаганнях з бiгу – посiв 1 мiсце. 
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Головань  Дiма, 6 рокiв. 

Вихованець  старшоï групи №12.    Активний, спритний, непосидючий,  рухливий,  спорт – його життя: грає у футбол – капітан команди «Ростишко» ДНЗ «Барiзка», добре плаває та пірнає. 
В дружбi вибiрковий, але постiйний. Немає старших братикiв i сестричок, тому  у всьому  намагається  бути схожим на  друга Педорченка Вiктора. 
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 Пiд час загальносадовоï спартакіади був кращим в змаганнях зi стрибкiв,  посiв 2 мiсце з бiгу, 3 - у велоперегонах. Команду  «Сюрприз» він  представляв на змаганнях з бiгу – посiв 2 мiсце. 
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Кучман  Настя, 6 років
Вихованка старшої групи №4. В команду «Сюрприз» ДНЗ №23 потрапила через свої надзвичайні спортивні  уміння. Настя – абсолютний чемпіон ДНЗ «Берізка» з усіх видів спорту серед дівчаток. Вона – найшвидший бігун, найспритніший стрибун, найкращий плавець, вона найвлучніше метає, а ще – вправно їздить на велосипеді!
Настя дружить з усіма – з хлопчиками вона – спритна, активна, рухлива, з дівчатками  – мила,  ласкава,  тендітна. Настя любить бути в садочку, тому що тут ïï друзі,  любить бути дома разом iз сестричкою, яка ïï всьому навчає. Настусі дуже  просто догодити – вона завжди радіє життю, у всьому знаходить позитив. Команду  «Сюрприз» вона  представляла на змаганнях з велоспорту – посiла 1 мiсце. 
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