ДІТИ З ОСЛАБЛЕНИМ СЛУХОМ
Вчитель-логопед: Мозалевська О.А.

Слух у житті людини відіграє особливе значення, особливо у дитячому віці. Мовлення малят формується протягом перших трьох років життя, і для його нормального розвитку потрібний нормальний слух. Навіть незначне його зниження може призвести до порушення мовлення. 
У практиці роботи дитячих садків бувають випадки, коли в молодшу групу потрапляє дитина з порушенням слухової функції. Відразу розпізнати ваду слуха в малюка складно тому, що туговухість проявляється пізніше, ніж глухота. Зовні рухлива, галаслива дитина реагує на навколишні звуки, сприймає інтонацію і ритм мови дорослих й іноді наслідує їх. Отже, ніхто не підозрює в неї порушення слуху. Але минає час, і всі діти під впливом виховання і навчання починають досить виразно говорити, цікавляться навколишнім, ставлять багато запитань дорослим, а маля з ослабленим слухом  довго спілкується окремими словами, які вимовляє нечітко й незрозуміло для інших. 
Педагогам і батькам не спадає й на думку, що ці недоліки мови пов’язані з порушенням слуху, вони пов'язують їх з деякою загальною затримкою в розвитку, яка з часом пройде. Проте згодом починають помічати, що дитина не тільки має дуже обмежений і до того ж спотворений запас слів, а навіть не завжди розуміє звернену до неї мову. Цей стан дитини часто супроводжу -  ється нервовим збудженням, вередуванням. Дитина дратується, коли її не розуміють ближні і не виконують її бажань. Коли подібна невідповідність між віком дитини і розвитком її мовлення стає очевидною, батьки і педагоги починають шукати причину такого стану і передусім звертаються до логопеда чи лікаря-психоневролога. Але у цих спеціалістів теж не завжди виникає підозра про зниження слуху. Бувають такі випадки, коли туговухість у таких дітей розпізнаться тільки при обстеженні слухової функції у отоларинголога перед вступом до школи. 

Щоб своєчасно розпізнати зниження слуху, батьки і вихователі дитячого садка мають дещо знати про часткове порушення слуху і особливості розвитку мовлення цих дітей. 

Діти з порушенням слуху починають говорити пізніше, ніж однолітки, їхній словник бідний, вони неправильно будують речення. Звуковимова слів нечітка, змазана. Рівень мовлення дитини, яка слабко чує, і обсяг розуміння мови ближніх залежить від ступеня втрати слуху і від віку, коли вона настала. Така дитина може сприймати на слух мову розмовної гучності на відстані від 0,5 до 5 метрів від вуха, але розчленовувати фразу на окремі слова їй самій навчитися важко, тому вона запізнюється з розвитком мовлення. При значній втраті слуху малюк іноді тривалий час не розмовляє і не розуміє розмовної мови (крім найелементарніших побутових слів). Він намагається спілкуватися за допомогою жестів. Може повторювати, мовби відлуння, контури слів, які промовляються безпосередньо на вухо чи на невеликій відстані від нього, не розуміючи їх значення. 

 При середній втраті слуху дитина частково може сприймати і розуміти сказане, вимовляти самостійно ряд слів, але спотворено, неточно, а речення будує з аграматизмами. А причиною цих вад мовлення є те, що дитина навчається вимовляти слова, як їх чує. 

Ці особливості мови і поведінки дітей з порушеннями слуху найяскравіше виявляють в молодшому дошкільному віці. Складніше помітити порушення слуху у дитини з уже розвиненою мовою, що буває при незначній його втраті. У таких дітей, крім незначних порушень у звуковикові, часто впадає в очі неуважність. Вони не виконують доручень вихователя, відстають у навчанні, неадекватно реагують на події, що відбуваються у групі, на прогулянці. Тому запідозрювати розлад слуху треба у кожної дитини, яка з незрозумілих причин відстає у розвитку мовлення від однолітків, і це відставання полягає не тільки в бідності і спотворенні активного словника, а також в обмеженості розуміння зверненої мови дорослого. У цих випадках слід негайно звернутися за консультацією до міського чи обласного сурдологічного кабінету чи до лікаря-отоларинголога, де спеціалісти встановлять ступінь втрати слуху, підберуть для малюка індивідуальний слуховий апарат, визначать заклад, у якому він повиен навчатися. 

В Україні, зокрема й у місті Вінниця, для дітей дошкільного віку з вадами слуху передбачено спеціальні заклади, де сурдопедагоги разом з батьками допомагають їм оволодіти першими мовними навичками та письмом, розвивають мислення, навчають зв’язного мовлення, формують елементарні математичні уявлення. 

Часто батьки вважають, що їхню слабочуючу дитину всього повинні навчати у спеціальному дошкільному закладі. Головну увагу в таких сім’ях батьки звертають на задоволення природних потреб дитини – забезпечення її їжею та одягом. У кращому разі батьки певною мірою приділяють увагу фізичному розвитку дитини і зовсім мало – розвитку розумових здібностей, розвитку мовлення дитини, її моральному й естетичному вихованню. Тим самим вони роблять дуже погану послугу своїм дітям, затримуючи їх розумовий розвиток,  прирікають до обмеженого спілкування з людьми.   
Навчання та виховання таких дітей слід починати з самого раннього дитинства, і для цього корисний і потрібний тісний зв'язок батьків з дошкільним закладом, їх спільна робота, спрямована на ефективний розвиток дитини, яка недочуває.  
Слід пам’ятати, що у дітей із вадами слуху спостерігається значний недорозвиток предметного мислення, мовлення й особистості в цілому, тому їм дуже потрібна допомога спеціалістів-сурдологів, лікарів та батьків. 

Кожна така дитина має індивідуальні психофізичні особливості та перспективи. Тому батькам і педагогам необхідно вивчити дитину, її риси, які можна використати у подальшій корекційній роботі. 
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